
fazan împăiat, împuşcat de socrul meu, postat pe un perete, şi el a zâmbit. Nu i-am spus că operaţia 
de împăiere a fazanului meu a fost făcută... la Muzeu.  

Îmi mai amintesc cum participam la diferitele acţiuni 
cultural-artistice organizate la Muzeu. Veneau, ca invitaţi, pictori, 
sculptori, critici de artă, scriitori, într-un cuvânt, personalităţi, şi-i 
urmăream cu mare atenţie şi interes. 

În anul 2000 am fost şi eu în centrul atenţiei la Muzeu. Se 
împliniseră, la 15 ianuarie, un secol şi jumătate de la naşterea 
poetului universal Mihai Eminescu, eveniment foarte important în 
viaţa literară, şi nu numai, a românilor. Pentru a sărbători acest 
eveniment am tipărit la Editura „Sfera” din Bârlad volumul 
Enigmaticul Eminescu, pe care l-am lansat la Muzeu. Alături de 
mine au vorbit fratele meu, Mircea, universitarul ieşean Doru 
Scărlătescu şi dr. Constantin Teodorescu. În fotografie se văd pe 
măsuţă expuse exemplare din Enigmaticul Eminescu şi volumul 
Decebal de Mihai Eminescu, având subtitlul Teatru patetic, cu 
prefaţa, stabilirea textului şi aparatul critic de Mircea Coloşenco, 

apărut cu acelaşi prilej, tot la editura bârlădeană, eu fiind lectorul cărţii. 
 
Serghei Coloşenco dând autografe. 
 
O altă apariţie a mea „în 

public” la Muzeu a fost în 
colaborare cu actualul director, 
Mircea Mamalaucă, el vorbind 
despre domnia lui Ştefan cel 
Mare, eu prezentând placheta nr. 
25 din Biblioteca rebus, dedicată 
marelui voievod moldovean 

tipărită în anul 2004, cu prilejul împlinirii a 500 de ani de la moartea 
domnitorului moldovean. 

După înfiinţarea Secţiei Personalităţi bârlădene, d-ra Alina Butnaru m-a onorat,      
expunându-mi tipăriturile pe panou. Eram alături de elita bârlădeană!  

 
Profesor Serghei COLOŞENCO 

14 februarie 2014, Bârlad 
 
 

*** 
 
În oraşul Bârlad se află Muzeul „Vasile Pârvan”, o instituţie de cultură deschisă totdeauna 

pentru a ajuta pe oricine îi cere ajutorul. Instituţia ajută şi pe cei care nu cer ajutorul şi care doar 
păşesc treptele Muzeului, în a descoperi minunăţiile care sunt depozitate în săli amenajate cu mult 
profesionalism. De fapt, tot personalul Muzeului, de la cei care se văd în fiecare clipă la expoziţii şi 
prezentări, la cei ce nu se văd niciodată, dar asigură în mare parte bunul mers al Muzeului şi reuşita 
unei expoziţii de artă veche, şi anume conservatorii şi restauratorii. De multe ori am păşit pe treptele 
Muzeului şi a celorlalte sedii, pe care le administrează - şi aici mă refer la Casa Sturdza, Pavilionul 
expoziţional „Marcel Guguianu” şi sediul mixt al Muzeului de pe strada Republicii 235. 
Colaborarea mea cu Vasile Pârvan şi, implicit, cu personalul Muzeului a început când domnul 
muzeograf Ursachi Laurenţiu de la Muzeul „Vasile Pârvan” din Bârlad, aflat în vizită la Bucureşti, 
m-a ,,descoperit” cu exponate de ouă încondeiate, de Florii, la un târg de meşteri populari, în anul 
2000, la Muzeul Ţăranului Român. Colaborarea se menţine şi astăzi, cu mult entuziasm şi dăruire 
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din partea ambelor părţi. 
Ca meşter popular, am participat la numeroase târguri de meşteri populari, saloane de artă 

tradiţională şi chiar expoziţii personale. O expoziţie personală are succes nu numai prin frumuseţea 
lucrărilor oferite publicului, ci şi prin priceperea cu care lucrările sunt puse în evidenţă printr-o 
panotare eficientă. Prezentarea autorului şi a temei expoziţiei sunt, iarăşi, elemente ce se impun 
pentru o reuşită. În luna aprilie a anului 2009, la propunerea domnişoarei muzeograf Alina Butnaru 
de la Muzeul,,Vasile Pârvan“, a fost organizată o expoziţie de icoane pe sticlă şi de vatră, dar şi ouă 
încondeiate. O expoziţie realizată în colaborare cu Muzeul Brăilei, Biblioteca „Stroe S. Belloescu” 
şi Fundaţia dr. Constantin Teodorescu din Bârlad. Doi ani mai târziu, în 2011, în spaţiul destinat 
expoziţiilor temporare de la Casa Sturdza, a fost organizată o altă expoziţie, care a pus în valoare 
exponatele realizate de mine – icoane pe sticlă şi icoane de vatră, măşti tradiţionale – accentul 
căzând pe obiceiurile şi tradiţiile de iarnă. 

Colaborarea cu Muzeul „Vasile Pârvan” nu se opreşte aici. Printr-un acord de parteneriat între 
cercul de tradiţii ,,Să redăm tradiţia!”, pe care am onoarea să-l coordonez, s-a creat o conexiune 
între elevii de la cerc şi mine, ca meşter popular, dar şi cu instituţiile de cultură din oraş. 

Doresc instituţiei muzeale bârlădene, ajunsă la momentul Centenarului, dar şi personalului 
care îl deserveşte, ani mulţi încărcaţi de realizări!  

 
Dan HORGAN,  
meşter popular 

 
 

*** 
 
Mulţumim colegilor bârlădeni, îndeosebi domnului director Mircea Mamalaucă şi 

muzeografei Alina Butnaru, pentru consecvenţa şi dăruirea cu care organizează simpozionul anual 
al instituţiei muzeale.  

A devenit un moment de mare sărbătoare, dar şi o deosebită încântare profesională să ne 
reîntâlnim cu Bârladul muzeistic, să schimbăm idei, experinţe din domeniu, să vizionăm şi să 
organizăm împreună expoziţii itinerante, să vizităm expoziţii permanente și muzee reoganizate cu 
ştiinţă şi pricepere desăvârşite, să audiem concertele organizate aici şi, mai cu seamă, să întâlnim 
artişti, personalităţi culturale de mare ţinută. Vorbind despre simpozioanele organizate de instituţia 
muzeală bârlădeană, apreciem în mod deosebit temele diversificate, sugestive şi cuprinzătoare, 
propuse de fiecare dată. Ne referim aici, îndeosebi la secţiunea legată de muzeele memoriale şi 
dăruirea cu care muzeograful Alina Butnaru veghează la bunul mers al acestor întâlniri, 
propunându-ne subiecte inedite de dezbatere şi facilitând întâlniri ale muzeografilor cu personalităţi 
importante ale culturii româneşti, precum scriitorul Ion Hobana (căruia îi aducem un pios omagiu 
acum, după plecarea sa din lumea pământeană), medicul şi scriitorul C. D. Zeletin, scriitorul Mircea 
Coloşenco şi mulţi alţii. De asemenea, să ne referim şi la expoziţiile itinerante pe care le-am 
organizat şi vernisat împreună, atât de la Muzeul Literaturii din Iaşi, cât şi de Muzeul Ştiinţei şi 
Tehnicii al Complexului Muzeal Naţional Moldova Iaşi. Între ele, doresc să menţionez expoziţii 
precum: Instrumente de scris, Forme de comunicare - cartea poştală, telefonul, radioul, Timpul 
cuvintelor (expoziţie apreciată de Ministerul Culturii cu Premiul Naţional pentru valorificarea şi 
cercetarea patrimoniului muzeal), Ipostaze ale memoriei, Colecții şi colecţionari, Ipostaze tehnice 
(lista poate continua) şi să remarcăm buna primire de către publicul din oraşul Bârlad, prin numărul 
mare de vizitatori...  

Urăm colegilor noştri şi instituţiei muzeale bârlădene, la acest moment aniversar, să nu-şi 
piardă tenacitatea, să ne bucure cu întâlniri la fel de valoroase şi cuprinzătoare, şi să dispună de 
sprijinul perpetuu al autorităţilor locale. 

 
muzeograf Ioana COŞEREANU,  

      Complexul Muzeal Naţional Moldova, Iaşi 
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